



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СУРГУТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ

Издаётся с 3 июля 2001 года

Олимпийский огонь – в Югре!



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Будущее наступает сегодня



ем быть? Это главный вопрос, который перед выпускниками школ ставит жизнь. От осознания серьёзности момента, от ответственности, с какой каждый подойдёт к выбору профессии и вуза, в котором будет постигать её азы, зависит будущее. Чем скрупулёзнее будут взвешены все «за» и «против», тем успешнее будет строиться карьера.

Сургутский государственный университет сегодня - это не просто крупнейший в Югре вуз, это настоящий образовательно-культурный центр регионального и межрегионального значения, с широкими международными связями, который способствует формированию интеллектуальной элиты Сургута и округа, восстановлению и развитию культурных традиций. За 20 лет в университете сформировалась гармоничная академическая среда, были созданы все условия для успешной учёбы, плодотворной научно-исследовательской работы, для реализации творческого потенциала личности. Вместе с тем вуз не стоит на месте и старается развиваться, отвечая на вызовы современности.

В прошлом году структура СурГУ была преобразована, мы ушли от привычной системы факультетов и теперь в состав университета входят 6 профильных институтов, это Институт гуманитарного образования и спорта, Политехнический институт, Институт государства и права, Институт естественных и технических наук, Институт экономики и управления, Медицинский институт, а также один Научно-исследовательский институт. Думаю, выпускникам школ не составит труда сориентироваться в новом пространстве и выбрать отвечающее их интересам направление.

В университете реализуется двухуровневая система высшего образования. Обучение ведётся по 42 специальностям, 51 направлению бакалавриата, 39 направлениям магистратуры. Направления подготовки охватывают физико-математические, естественные, гуманитарные науки, культуру и искусство, образование и педагогику, здравоохранение, а также отрасли экономики и управления, электронной техники, электроэнергетики и электротехники, радиотехники и связи, автоматики и управления, информатики и вычислительной техники, архитектуры и строительства, пожарной безопасности, безопасности жизнедеятельности и защиты окружающей среды.

Высококлассный и талантливый профессорско-преподавательский коллектив, развитая инфраструктура учебных и жилых корпусов, спортивных сооружений, театральных и конференц-залов, крупнейшая в Югре библиотека с книжным фондом более 400 тысяч экземпляров – всё это – залог качества образования, которое при желании можно получить в стенах Сургутского университета.

Наши студенты имеют широкие возможности исследовательской ра-

боты на базе научных лабораторий. Постоянное участие СурГУ в конференциях и семинарах различного, в том числе и международного, уровня позволяет заявить о себе и своих научных достижениях, тем самым ещё на этапе обучения гарантировать трудоустройство.

Университет активно сотрудничает с крупными работодателями с тем, чтобы студенты во время обучения могли познакомиться с реальным процессом производства и скорректировать свою учебную программу, ориентируясь на запросы компаний. Только за прошлый год были подписаны долгосрочные договоры о производственной практике со 168 предприятиями и организациями Югры, Тюменской, Томской, Новосибирской областей и других регионов России.

Успешность самореализации и карьерного роста специалиста определяется не только профессиональными знаниями и навыками, но и активной жизненной позицией. Сформировать её помогают клубы по интересам, насыщенная многообразными мероприятиями культурная жизнь университета, раскрывающая творческие способности студентов.

Выпускники Сургутского государственного университета востребованы на рынке труда. Они работают в крупных компаниях города и округа, многие стали руководителями собственного бизнеса, активными общественными и политическими деятелями. Надеюсь, что и в этом году лучшие абитуриенты вольются в многотысячную армию студентов и СурГУ станет для них трамплином высокого старта во взрослую жизнь!

ДЕНЬ НАУКИ

Торжественный вечер



ень науки завершил торжественный вечер, официальную часть которого открыла директор департамента образования и молодёжной политики ХМАО – Югры Любовь Ковешникова. В приветственном слове она рассказала о новых перспективах региональной науки в связи с подписанными в конце 2013 года соглашениями между Правительством Югры и Российской академией наук, Российским фондом фундаментальных исследований. Следующим шагом в сотрудничестве станет намеченное на ближайшее время заседание Координационного совета с участием президента РАН Владимира Фортова.

За вклад в развитии науки в Югре учёным нашего университета вручи-

ли благодарственные письма, дипломы и медали. Слова благодарности прозвучали со сцены в адрес многих научных сотрудников. Их верность выбранному пути исследователя, увлечённость своим делом, наставничество способствуют формированию и продвижению научной школы СурГУ.

Ректор Сургутского государственного университета, профессор Сергей Косенок отметил, что сегодня наш вуз ставит перед собой амбициозную цель – стать центром Югорской науки и выразил уверенность в том, что справиться с этой задачей коллективу вполне по силам.

Екатерина Хохленко

Что нового в технологиях?

Как прожечь лазером различные предметы, заставить молнию подчиниться музыке, а робота двигаться... Все эти интересные опыты сургутских студентов и школьников можно было увидеть на окружной выставке научного творчества, которая 5 февраля открыла празднование Дня науки в СурГУ.

Педагоги рассказали об оборудовании, которое помогает ученикам творчески раскрыться. В частности, представитель школы № 12 познакомил с учебно-игровым комплексом, который изучают ученики посредством интерактивного стола Smart Table. Данный комплекс побуждает учащихся младшего возраста к обучению и помогает им расти вместе, как в социальном, так и в образовательном аспекте.

Талантливые ученики представили свои исследовательские работы, модели-манипуляторы, электротехнику, робототехнику, на опытах показали различные законы физики, гидродинамики, музыкой управляли разрядом молнии, мощным полупроводниковым лазером прожигали предметы.

Станция юных техников продемон-

стрировала модель «непрерывного образования»: в 6 лет перед ребёнком стоит задача формирования восприятия процесса, с 10 лет уже идет программирование роботов на какоелибо действие. Школьник начинает мыслить как программист, и потом он уже легко переходит на более сложные модели. В старших классах механизмы обучения усложняются. А еще юные техники сотрудничают с СурГУ, поэтому у ребят есть возможность после окончания школы поступить в вуз и продолжить движение в выбранном направлении.

Студенты 3-курса Политехнического института показали модель автомобиля на основе модуля Arduino. Как рассказали сами разработчики, в конструкцию машинки входят драйвер управления мотором, датчик расстояния, сервомотор, антенна для беспроводного управления. Также они продемонстрировали, как с помощью перчатки, на которой закреплён датчик акселероометра, в зависимости от наклона кисти происходит манипулирование машинкой.

Школа № 18 подготовила к выставке специализированное оборудование для детей с ограниченными возможностями здоровья: трэк-болы, выносные кнопки, джойстики, специализированные клавиатуры. Отдельные рабочие места дополнительно оборудуются графическими планшетами. Это всё создает условия для полноценного обучения, осознанного выбора профессии и её освоения.

День науки в СурГУ продемонстрировал, что образовательный процесс и научные достижения в различных областях переплелись и ещё раз показал, что талантливым может стать каждый, главное правильно найти область приложения своих усилий.

Попечительский совет СурГУ: от слова к делу



В ноябре 2013 года по информации газеты «Известия» Минобрнауки принимает решение часть полномочий передать попечительским советам вузов. Попечительским советам передадут такие полномочия, как участие в мониторинге эффективности вузов, формирование контрольных цифр приёма на бюджетные места, внесение законодательных инициатив в системе высшего образования, реорганизация и закрытие вузов.

Возможно будут переданы и другие полномочия, например, в случае признания вуза неэффективным Попечительский совет сможет отменить решение Минобрнауки, подкрепив своё действие доказательной аргументацией с предоставлением конкретных предложений по реструктуризации учебного заведения.

Как правило, в Попечительский совет вуза, если этот совет создан не формально, входят работодатели, заинтересованные в качественной подготовке специалистов для своего предприятия. Не предполагаю, а знаю наверняка, что во многих вузах попечительские советы созданы формально, а в некоторых вузах их даже и не существует. А как обстоят дела в СурГУ?

Для читателей газеты «Северный университет» хочется предоставить рассказ-отчёт о деятельности Попечительского совета нашего университета не только с целью информирования вас, уважаемые читатели, но и с целью получения обратной связи в любой для вас удобной форме и любом контексте. Всё будет воспринято с благодарностью.

Итак, напомню, что председатель Попечительского совета Сур-ГУ утверждён решением Учёного совета 22 декабря 2011 года, им является Александр Леонидович Сидоров, уполномоченный по правам человека в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. К 29 февраля 2012 года был сформирован основной состав членов Попечительского совета, и на се-

годня он действует в количестве 28 человек.

Одной из целей работы совета мы определили интеграцию университета в социально-экономическую сферу Ханты-Мансийского автономного округа. Попечительский совет СурГУ – орган самоуправления, заказывающий перемены в образовательной политике университета.

Внимание Попечительского совета сосредоточено главным образом на той роли, которую СурГУ может играть в развитии регионального сообщества. Речь идёт, прежде всего, о тех социальных функциях и сервисах, которые призван выполнять университет в тесном сотрудничестве с региональной властью, бизнесом, хозяйствующими субъектами помимо традиционных для любого вуза образовательной и научно-исследовательской функций.

Для целеполагания деятельности Попечительского совета СурГУ в 2013 году ключевыми словами явились «включённость в экономику региона». В настоящее время в Югре, судьба которой прочно связана с ТЭКом, бурным развитием других сфер народного хозяйства, например, строительство, ощущается «кадровой голод» не только по количеству необходимых специалистов, но и по качеству их подготовки, обусловленному новыми технико-технологическими прорывными изменениями и требованиями к уровню квалификации работников. Отсюда очевидная необходимость принципиальной реорганизации системы подготовки кадров и её адаптирования к социально-экономическому развитию региона.

Члены Попечительского совета в 2012–2013 учебном году способствовали активизации предприятий на организацию более качественной производственной практики.

Уже в 2012 году были подписаны долгосрочные договоры о производственной практике со 168 организациями, предприятиями, учреждениями Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Тюменской, Томской и Новосибирской областей.

Традиционным становится День работодателя в университете. Причём, члены Попечительского совета впервые провели мастер-классы для студентов: в 2012 году – Алексей Маулитжанович Сафиоллин, заместитель главы Сургута, в 2013 году – Галина Александровна Резяпова, депутат Тюменской областной Думы, Владимир Васильевич Базаров, директор департамента городского хозяйства, ныне - заместитель главы администрации Сургута, Виктор Иванович Дегтярев, председатель совета директоров строительной компании СОК, а также доверенные лица от торгово-промышленной палаты, телекомпании СТВ, правоохранительных органов, образования.

По инициативе члена Попечительского совета, директора Сургутского филиала ОАО «Ханты-Мансийский банк» Олега Фёдоровича Мызгина ежегодно вручаются студентам СурГУ, победителям конкурса, сертификаты на получение специальных стипендий.

Университет обеспечивает качественную теоретическую подготовку в соответствии с госстандартами, а работодатели должны нести социальную ответственность: создавать условия для самореализации, профессионального и личностного роста.

Важным аспектом с точки зрения трудоустройства является целевая подготовка специалистов. В апреле 2013 года (впервые) студенты Политехнического института и представители ПУ «СургутАСУнефть» ОАО «Сургутнефтегаз» совместно обсуждали вопрос прохождения производственной практики и трудоустройства. Живое общение студентов с инженерами, интересный рассказ и видеоматериал, представленные на встрече, были направ-

лены на сближение образования с требованиями современного производства. При таком взаимодействии эффективность обучения бесспорна.

По инициативе Попечительского совета в экскурсиях на предприучаствуют преподаватели. Представители профессорско-преподавательского состава Политехнического института побывали в ООО «Газпром переработка», ОАО «Сургутнефтегаз», преподаватели познакомились с деятельностью Сургутского профессионального колледжа, участвовали в работе «круглого стола» по проблемам непрерывного образования СПО-ВПО и качества подготовки специалистов (член Попечительского совета Вадим Николаевич Шутов, директор СПК). В сентябре 2013 года знакомились с деятельностью филиала ОАО «ФСК ЕЭС» – МЭС падной Сибири, а 12 ноября мы получили письмо о том, что генеральный директор этой компании – Алексей Александрович Мальцев принял решение войти в состав Попечительского совета СурГУ.

Перспективная модель, на наш взгляд, вырисовывается в Политехническом институте: школа №19 (профильное энергетическое направление), МУК (межшкольный учебный комбинат) – ГРЭС-2 – СурГУ, гимназия №4, лицей №2. Базовая школа плюс базовое предприятие, вуз наиболее действенный демократический способ влияния на образовательную политику ВПО со стороны общества.

Важным событием для нашего Попечительского совета стало проведение пятого собрания,
которое прошло 24 мая 2013
года в связи с 20-летием СурГУ. Собрание проводилось совместно с советами ректоров
Тюменской области и Ханты-Мансийского автономного округа –
Югры, на нём был представлен
доклад председателя Попечительского совета СурГУ Александра
Леонидовича Сидорова на тему:

«Попечительский совет вуза: сфера компетенций и слагаемые успеха». Заинтересованность коллег из других вузов была неподдельной. Участники собрания говорили о том, что общество и хозяйствующие субъекты мало знают о таком управленческом органе и его роли «приёмника-передатчика», посредника между вузом, обществом и субъектами экономики.

Для нас важным было услышать от коллег, что поступь нашего Попечительского совета верна, а небольшой опыт работы СурГУ с Попечительским советом решением совместного собрания определён перспективным и заслуживающим внимания.

Думаю, целевая контрактная подготовка не за горами. В идеале каждый студент должен иметь контракт со своим работодателем, тогда у молодёжи не будет проблем с трудоустройством, и такой подход существенно изменит отношение студента к образовательному процессу. Очень многое зависит от преподавателей и, естественно, от самого студента, его обучаемости, быстрой реакции на новые знания, информацию и освоение новых технологий, программных продуктов и коммуникативных компетенций. И самое главное, как можно раньше, уже с 1 курса, включать студентов в профессионально-практическую подготовку в соответствии с выбранной специальностью, для чего активнее взаимодействовать с заказчиками.

Реализация всех предложений в адрес структур СурГУ и в адрес работодателей, инициированных Попечительским советом, позволит вместе с ректором, Учёным советом, руководителями институтов, профессорско-преподавательским составом и студентами СурГУ решать непростые задачи регионального университета.

Надежда Стрельцова, заместитель председателя Попечительского совета СурГУ

КАФЕДРА

Дорогие читатели, мы открываем новую рубрику, в которой будем рассказывать вам о кафедрах, тех составляющих, которые, соединяясь воедино, образуют масштабное панно, называемое Сургутским государственным университетом.



Создавая информационную среду

Кафедре автоматизированных систем обработки информации и управления (АСОИУ) в прошлом году исполнилось 10 лет. Мы не могли обойти эту дату вниманием и встретились с заведующей кафедрой, профессором Кией Иннокентьевной Бушмелевой.

– Кия Иннокентьевна, расскажите о том, как и при каких условиях было решено открыть кафедру?

– Решение о создании кафедры АСОИУ было принято 30 октября 2003 году в связи со значительным ростом нагрузки и, соответственно, ростом численности родительской кафедры информатики и вычислительной техники (ИВТ) факультета информационных технологий (ФИТ). Наша кафедра создавалась с «нуля», однако в настоящее время она является одной из ведущих в области решения и проведения прикладных и фундаментальных исследований. Сегодня можно сказать, что формула «кадры решают всё» подтвердилась на практике на нашей кафедре. Сплав опыта, молодости, лучшее наследие школ – харьковской, томской, тюменской советского периода и энергия выпускников современной России нашей же кафедры сумели создать творческий, жизнеспособный педагогический коллектив, уверенно смотрящий в будущее. На данный момент на кафедре АСОИУ работают 7

штатных преподавателей, среди которых 1 доктор наук, 5 кандидатов наук, 1 магистр и 1 старший лаборант, а также 6 совместителей (2 доктора наук, 1 кандидат наук, 1 магистр, 2 аспиранта). Всё это было бы невозможно без помощи кафедры ИВТ, других кафедр бывшего ФИТа, поддержки руководства университета и без энергии самих студентов, аспирантов.

В чём конкурентные преимущества кафедры?

– Кафедра АСОИУ имеет богатую историю, славные традиции, преданных образованию и науке преподавателей, достижения, которые постоянно приумножаются. За свои 10 лет кафедра заслужила доброе имя и звание северного форпоста образования и науки в области информационных технологий Тюменской области.

Множество студентов, обучающихся на кафедре, являются активными участниками научных разработок и, как результат, становятся победителями и призёрами олимпиад, конкурсов.

Наши выпускники являются уни-

версальными, профессиональными АСУшниками. Они работают на руководящих и ведущих должностях крупных градообразующих предприятий, в организациях и учреждениях государственных и муниципальных органов власти, в научно-исследовательских и образовательных учреждениях, в проектных и производственных предприятиях (ОАО «Сургутнефтегаз», ООО «Газпром трансгаз Сургут», ООО «Газпром переработка», ОАО «Тюменьэнерго», ОАО «Лукойл», ОАО «Роснефть», Сургутские ГРЭС-1 и ГРЭС-2 и др.) - там, где внедряются и эксплуатируются автоматизированные системы управления производственными и технологическими процессами, обработки информации.

Все преподаватели кафедры имеют профильное базовое образование, обладают широким спектром знаний и постоянно занимаются повышением квалификации, самообразованием и самосовершенствованием. Можно долго перечислять все результаты, полученные нами в научно-технической и научно-образовательной областях, а также в изобретательской деятельности. Однако хочется отметить, что для достижения этих успехов необходим был труд всего коллектива. Наши научные достижения, отражённые в монографиях, многочисленных учебно-методических пособиях, научных статьях, являются ярким тому подтверждением, говорят о высоком уровне творческой зрелости сотрудников кафедры и создают хорошую основу для подготовки специалистов нового типа.

О результативности наших исследований можно судить по наградам, полученным учёными на российских и международных выставках, конференциях, симпозиумах, по выигранным грантам и премиям Югры, Министерства образования и науки РФ. Но в первую очередь каждый преподаватель кафедры – личность, и это очень важно в повседневной работе.



Следуя Олимпийскому вектору

Как и вся Россия, все те, кто работает и учится в Сургутском государственном университете, болеют за наших спортсменов на XXII зимней Олимпиаде в Сочи.

От СурГУ на Олимпийские игры оправилась делегация из студентов, преподавателей и волонтёров.

Среди наших спортсменов, удостоившихся чести быть в сборной России, чемпион Европы и многократный призёр этапов Кубка мира по биатлону Алексей Волков и бронзовый призёр чемпионата мира по лыжным гонкам Александр Легков. Преподаватели Виктор Григорьев, Александр Пасишников, Андрей Пешков, Наталья Пешкова, Александр Снигирёв, Дина Ходосова участвуют в судействе и техническом обслуживании соревно-

ваний по лыжным гонкам и биатлону. В числе помощников Олимпийскому движению и преподаватель-лингвист Екатерина Баскакова, которая прошла всероссийский отбор на право работать официальным переводчиком Олимпийских игр и уже в середине января активно включилась в работу с олимпийцами.

Пожелаем успехов делегации СурГУ, а российским спортсменам побед и заслуженных наград!

Андрей Певцов

Зимний Сочи ждёт нас!

а Олимпийские игры от СурГУ поехало 36 волонтёров. Мы сделали много, чтобы этого достичь – массово заполняли анкеты, проходили непредсказуемые тесты и волнительные собеседования...

Наконец-то получили долгожданные «письма счастья» с подтверждением нашего участия в качестве волонтёров на Олимпиаде в Сочи – с распределением по объектам! Наша задача – обслуживание мероприятий и работа со зрителями.

От игр мы ожидаем победы наших спортсменов, ярких эмоций, незабываемых впечатлений, встреч со старыми друзьями со всей страны, а также новых знакомств! Мы будем трудиться не покладая рук и от всей души! Каждый из нас безгранично счастлив, что едет на Олимпиаду! Такое событие происходит раз в жизни и мы – добровольцы СурГУ никак не могли его пропустить. Искусство пиара

Вспомним фильм режиссёров Вачовски «Матрица», где реальность преподносится нам удобной для нашего существования. Особым иммунитетом к иллюзорному восприятию обладает пиарщик, который отмечает для себя различные акценты в рассмотрении и проецировании реальности. Ведь как в известной шутке, можно сказать, что стакан наполовину пуст, а можно ответить, что он наполовину полон.

Открыть эту сферу профессиональной деятельности для студентов и школьников постарались преподаватели кафедры связей с общественностью, журналисты и пиарщики-профессионалы в серии мероприятий, проведённых в течение первого семестра.

18 октября в гуманитарном корпусе СурГУ прошла встреча студентов 2-го курса Института экономики и управления (кафедра связей с общественностью) с пиар-специалистом Русского радио Екатериной Тайлаковой. Встреча была организована преподавателем кафедры связей с общественностью Анастасией Савичевой.

Екатерина рассказала о специфике пиар-деятельности в Сургуте. Студентов заинтересовали многие темы, касающиеся и ценностных установок пиарщика и способов установления новых контактов в медиасфере.

17 декабря в СурГУ прошла ещё одна встреча школьников и студентов Института экономики и управления с Владимиром Меркушевым, главным редактором газеты «Сургутская трибуна», Екатериной Тайлаковой и преподавателями кафедры связей с общественностью. На ней также обсуждались вопросы пиара в современном информационном пространстве, социальной ответственности специалиста по связям с общественностью, перспективы устройства на работу.

Подобные встречи будут продолжены и в 2014 году.

Образование, полученное у нас, – стандарт качества



Сегодня абитуриенты вместе с родителями ищут ответы на вопросы: «Что делать? Где и по какому направлению получить высшее образование?» От этого будет зависеть вся дальнейшая жизнь. Хочется, чтобы избранная молодыми людьми профессия была востребованной. Не менее важно, чтобы та деятельность, которой они будут профессионально заниматься, приносила и материальное, и моральное удовлетворение, чтобы соответствовала устремлениям души.

Образование, полученное в Политехническом институте СурГУ, это стандарт качества, зарекомендовавший себя по всему Зауралью и в Сибири. Политехнический институт успешно решает задачу подготовки конкурентно-способных специалистов в области математики, физики, энергетики, механики, строительства, информатики и вычислительной техники, проектирования и разработки информационных систем, системного анализа, инфокоммуникационных технологий и систем связи. В мире, где информационные технологии, автоматизированные и телекоммуникационные системы, энергетика, механика, физика и математика стали основой жизни, специалисты Политехнического института СурГУ всегда найдут своё место.

Сегодня на рынке труда спрос на инженерный корпус многократно превышает предложение. Президент РФ Владимир Путин и Председатель правительства РФ Дмитрий Медведев неоднократно в своих публичных выступлениях выражали высокую степень заинтересованности государства и бизнеса в инженерных кадрах. Для реализации этих целей руководством СурГУ предприняты значительные усилия по оснащению Политехнического института мощной высокопроизводительной вычислительной техникой и лабораторной базой. В рамках сотрудничества с Российской академией наук специалисты Научно-исследовательского института системных исследований РАН проводят практикумы и читают лекции для студентов и школьников. Совместно с ООО «Газпром переработка» создаётся студенческое конструкторское бюро, ориентированное на задачи промышленной робототехники. Организовано глубокое взаимодействие с Федеральным ядерным центром в Сарове, основанное на создании лаборатории высокопроизводительной вычислительной техники для моделирования сложных природных систем, связанных, в частности, с нефтегазовой отраслью.

Выбирая профессию, школьники выбирают своё будущее и образ жизни. Большинство выпускников института работают по специальности в таких крупных организациях и учреждениях, как ОАО «Сургутнефтегаз», ООО «Газпром трансгаз Сургут», ООО «Газпром переработка», ОАО «Ханты-Мансийский банк», ОАО «Сбербанк России», ОАО «Аккобанк», администрации Сургута и Сургутского района. Некоторые выпускники становятся учредителями собственных предприятий малого и среднего бизнеса. Среди выпускников ведущие специалисты крупнейших предприятий ХМАО - Югры, руководящие работники и ведущий технический персонал ОАО «Сургутнефтегаз», инженеры и менеджеры ОАО «Тюменьэнерго», руководящий персонал отечественных и зарубежных компаний. Практически во всех перечисленных предприятиях студенты Политехнического института СурГУ проходят производственную и преддипломную практики.

Между СурГУ и филиалом ОАО «ФСК ЕЭС» – МЭС Западной Сибири заключен договор на прохождение производственной и преддипломной практик. Большую поддержку получило направление «Электроэнергетика и электротехника» у специалистов таких организаций, как ОАО «Тюменьэнерго», ООО «Сургутские городские электросети», СГМУП «Горсвет», ОАО «Аэропорт Сургут». Теоретическая и экспериментальная подготовка бакалавров профиля «Электроэнергетические системы и сети» позволяет решать широкий круг вопросов, связанных с производством, передачей и распределением электроэнергии, быть конкурентоспособными специалистами на рынке труда в условиях развития и внедрения инновационных разработок в энергетику России. Студенты Политехнического института - это люди с активной жизненной позицией, реализующие себя в научном и инженерном творчестве!

Выпускники направления «Информатика и вычислительная техника» являются универсальны-

ми IT-шниками. Они разбираются в Hardware, Software и Netware, знают программирование (от низкоуровневого и системного до высокоуровневых технологий разработки программ), веб-программирование и администрирование (баз данных, сетей и любых информационных систем). Это востребованные специалисты с широким кругозором, работающие программистами, инженерами различных специализаций, системными администраторами и аналитиками, специалистами по базам данных. Они занимают должности в конструкторских и технологических отделениях предприятий, в государственных и коммерческих структурах градообразующих предприятий Сургута, региона, страны. При кафедре информатики и вычислительной техники совместно с ОАО «Сургутнефтегаз» создана базовая кафедра, осуществляющая целевую подготовку ІТ-специалистов для нефтегазовой отрасли.

Выпускники кафедры автоматики и компьютерных систем, а также автоматизированных систем обработки информации и управления, информатики и вычислительной техники зарекомендовали себя первоклассными специалистами в различных областях науки и техники. Они успешно работают профессиональными программистами, системными аналитиками и интеграторами, специалистами по компьютерам и автоматизации, стали удачными бизнесменами и предпринимателями. Местами трудоустройства выпускников являются предприятия, внедряющие и эксплуатирующие автоматизированные системы управления технологическими процессами и автоматизированные системы обработки информации. К таковым можно отнести практически все крупные предприятия Сургута и района.

На кафедре строительных технологий и конструкций реализуется индивидуальная работа с

каждым студентом, нацеленная на адаптацию будущего выпускника к работе в ведущих строительных компаниях региона, в том числе научно-исследовательская работа – с 1 курса, практика и работа по специальности - со 2 курса; изучение новейших информационных технологий (параметрическое 3D моделирование, управление проектами с использованием программных продуктов). На сегодня кафедра располагает всей необходимой базой для подготовки инженеров самого высокого уровня для нужд Югры.

Выпускники кафедры прикладной математики - это высококлассные профессионалы в области исследования информационных и имитационных моделей по тематике выполняемых научноприкладных исследовательских задач и опытно-конструкторских работ; изучению больших систем современными методами высокопроизводительных вычислительных технологий, применению современных суперкомпьютеров в проводимых исследованиях; параллельным вычислениям и параллельному программированию...

На кафедре экспериментальной физики основное внимание обращено на изучение дисциплин, знания по которым актуальны для нашего региона. Профессиональной деятельностью бакалавра-физика являются все виды наблюдающихся в природе физических явлений и процессов, но в данном случае акцент сделан на разработку и применении геофизических информационно-измерительных систем на основе современных геоинформационных технологий для изучения геологического строения залежей нефти и газа, исследования физических свойств горных пород, геофизического сопровождения разработки месторождений.

> Валерий Галкин, директор Политехнического института СурГУ

Наш гармоничный институт



С древнейших времен в обучении стремились сочетать различные человеческой аспекты природы, включающие физическое и духовное развитие. Институт гуманитарного образования и спорта, созданный 1 января 2013 года, смог воссоздать идеал гармоничного соединения духовного и физического начал в природе человека. Объединив спортивный потенциал и достижения факультета физической культуры с многолетним опытом и лучшими традициями многих гуманитарных факультетов СурГУ, мы смогли создать уникальный сплав различных инноваций и возможностей, так востребованных современным обществом.

Направления подготовки

Поступая в Институт гуманитарного образования и спорта, вы можете выбрать многие отрасли знаний, среди которых 10 направлений бакалавриата, 2 специалитета и 4 магистратуры.

Профессорско-преподавательский состав состоит из высококвалифицированных специалистов. В институте трудятся 9 докторов наук и 94 кандидата наук.

В учебном процессе используется современная материально-техническая база, расположенная во всех корпусах университета.

Высокий уровень подготовки студентов нашего института подтверждается победами на всероссийских, областных и окружных конкурсах и предметных олимпиадах.

Наши студенты имеют возможность получить дополнительный диплом о высшем образовании с квалификацией «Переводчик в сфере профессиональных коммуникаций», получить образование за рубежом в лучших университетах Европы и США по линии академических обменов, сдать международный кембриджский экзамен САЕ по английскому языку в Центре международного тестирования «Интекс».

Поступая в наш институт, молодые люди приобретают большие возможности добиться серьёзных успехов в научной сфере. К их услугам две научно-исследовательские лаборатории – психологии личности и биомеханики и кинезиологии, а также учебные лаборатории по каждому направлению. Среди преподавателей института много наших выпускников, которые прошли путь от первокурсника до доктора и кандидата наук.

Активная внеучебная деятельность института позволит в полной мере раскрыть таланты абитуриентов. Половину конкурсов на лучшую академическую группу выиграли студенты нашего института. Они являются лауретами всероссийского конкурса «Студенческая весна». Неизменны успехи команд КВН на региональном и всероссийском уровне. Даже канал ТНТ не смог обойтись без выпускника

института А. Родных. В институте на кафедре режиссуры функционирует два студенческих театра, большое количество кружков и клубов по интересам.

В зимние и летние каникулы у студентов есть уникальная возможность оздоровиться в горах Крыма во время летнего похода и научиться кататься на горных лыжах и сноуборде под руководством сертифицированного специалиста на горнолыжных курортах Шерегеш и Абзаково. Кроме того у каждого обучающегося есть возможность заниматься физической культурой и спортом в спортивных залах вместе с чемпионами мира и Европы, победителями и призёрами сурдлимпийских игр, поболеть за наших студентов Алексея Волкова и Александра Легкова, участников XXII Олимпийских игр в Сочи.

Трудоустройство

Наши выпускники могут работать переводчиками, дизайнерами, историками, психологами, тренерами и преподавателями физической культуры и адаптивной физической культуры, режиссёрами, педагогами в любых образовательных организациях, проводить рекреацию и организовывать туристическую деятельность. При прохождении практики в организациях и на предприятиях многие определяются с трудоустройством. Получая опыт работы в малых инновационных предприятиях института, выпускники приобретают навыки и возможности открыть свои предприятия.

Спортивная подготовка

Институт гуманитарного образования и спорта ежегодно проводит комплексную Спартакиаду СурГУ среди студентов, которая на настоящее время включает 12 видов спорта: баскетбол, волейбол, настольный теннис, лыжные гонки, плавание, футбол, лёгкая атлетика, ОФП, шахматы и др. С 2013 года введена Спартакиада первокурсников по 8 видам спорта. Традиционным стало проведение фитнес-фестиваля для студентов и сотрудников СурГУ.

Виталий Апокин, директор Института гуманитарного образования и спорта СурГУ

Кузница кадров производственников и учёных



Институт естественных и технических наук (ИЕиТН) основан приказом ректора университета в январе 2013 года путём объединения химико-технологического и биологического факультетов.

В настоящее время в институте работает 91 преподаватель, в том числе 65 штатных и 26 внешних совместителей, из них 22 доктора наук, 8 профессоров, 41 кандидат наук и 8 доцентов. Показатель остепенённости составляет 69%. Учебный процесс в институте на 7 кафедрах обслуживают 28 опытных и узкоспециализированных инженеров и лаборантов, а также специалистов по работе со студентами в учебной части института. Преподаватели института проводят занятия со школьниками 10-11 классов на подготовительных курсах СурГУ и в некоторых специализированных школах Сургута.

Обучение студентов в институте осуществляется по направлениям подготовки бакалавров (срок обучения 4 года): «Биология», «Экология и природопользование», «Техносферная безопасность» и специальностям (срок обучения 5 лет): «Пожарная безопасность», «Фундаментальная и прикладная химия».

По трём направлениям реализуется обучение студентов по заочной форме, что удобно и необходимо для абитуриентов, работающих в сфере техносферной и пожарной безопасности, экологии и природопользования.

Производственные практики студенты обычно проходят на таких предприятиях, как ОАО «Сургутнефтегаз», ООО «Газпром переработка», ООО «Газпром трансгаз Сургут», Учебный центр Федеральной противопожарной службы по ХМАО – Югре, администрации Сургута и Сургутского района, ГРЭС – 1 и ГРЭС – 2, природный парк «Самаровский чугас» и др. Выпускников института, хорошо зарекомендовавших себя при прохождении практики, зачастую приглашают на работу на эти предприятия.

ИЕиТН включает 7 кафедр (зоологии и экологии животных, ботаники и экологии растений, экологии, микробиологии, биофизики и нейрокибернетики, химии, безопасности

жизнедеятельности) и 2 научные лаборатории (биокибернетики и биофизики сложных систем, функциональных систем организма на Севере).

Институтом установлено международное сотрудничество со специалистами Голландии (кафедра зоологии) и Узбекистана (кафедра химии).

Студенты института активно участвуют в научно-исследовательской работе кафедр, в конкурсах научных работ студентов, олимпиадах по дисциплинам, студенческих конференциях, проходят научные стажировки в ведущих научных центрах страны: СО РАН г. Новосибирск, биологический факультет Московского государственного университета, томские университета.

Воспитательной работой со студентами института занимается заместитель директора, старший преподаватель Виктория Викторовна Крайник, которая окончила с отличием СурГУ и защитила диссертацию с присвоением учёной степени кандидата химических наук. В институте хорошо налажена социальная защита обучающихся. Нуждающимся студентам из малообеспеченных семей каждый квартал оказывается материальная помощь и предоставляется общежитие. Академическая стипендия назначается тем, кто по итогам сессии не имеет задолженностей по дисциплинам, выполняет учебный план и учится на «хорошо» и «отлично».

Желаю абитуриентам университета хороших знаний, больших баллов по ЕГЭ и успешного зачисления в Сургутский государственный университет.

Виктор Нехорошев, директор Института естественных и технических наук СурГУ

Здесь становятся профессионалами



Годом основания Института экономики и управления следует считать 1993 год. Тогда при открытии университета был создан экономико-правовой факультет, экономический профиль на котором был представлен кафедрой экономической теории. В 1995 году экономико-правовой факультет был разделен на два – экономический и юридический.

– С 1 января 2013года факультеты экономики и управления были упразднены, и на их основе создан Институт экономики и управления, в который помимо кафедр этих факультетов вошла кафедра связей с общественностью.

В Институте экономики и управления на штатной основе работают 75 сотрудников, в том числе 10 докторов наук и 40 кандидатов наук.

Институт осуществляет подготовку бакалавров по очной и заочной формам обучения по следующим направлениям и профилям.

НАПРАВЛЕНИЕ «ЭКОНОМИКА»

Профиль «Бухгалтерский учёт, анализ и аудит». Специалист в области бухгалтерского учёта требуется везде, где ведётся какая-либо экономическая деятельность. Выпускники найдут себе работу в любых организациях и на предприятиях разных организационноправовых форм. Бухгалтеры нужны в организациях государственного и местного управления, в банках, страховых компаниях, в аудиторских фирмах, в организациях здра-

воохранения, образования и сферы услуг.

Профиль «Финансы и кредит». Выпускники готовятся к профессиональной деятельности в государственных органах федерального, регионального и муниципального уровня, банках, финансовых и страховых компаниях, инвестиционных фондах, финансовых и экономических службах предприятий и учреждений всех форм собственности, во всех отраслях народного хозяйства. Выпускники могут вести профессиональную деятельность

в качестве экономистов, финансовых аналитиков, инвестиционных консультантов, а также на других должностях, требующих знания инструментов и методов финансового менеджмента.

Профиль «Налоги и налогообложение». Основными видами профессиональной деятельности налоговика являются налоговая и финансово-экономическая. Они могут осуществляться во всех звеньях налоговой системы на федеральном, региональном и муниципальном уровнях; в государственных и муниципальных учреждениях, на предприятиях всех форм собственности.

Профиль «Коммерция». Выпускники готовятся к профессиональной работе в области организации и управления коммерческой деятельностью предприятий и учреждений разных сфер экономики и форм собственности. Они будут осуществлять организацию процессов, связанных с куплейпродажей, обменом и продвижением товаров от производителей к потребителям, с изучением товарного рынка и конъюнктуры торговли.

НАПРАВЛЕНИЕ «МЕНЕДЖМЕНТ»

Профиль «Производственный менеджмент». Подготовка бакалавров осуществляется для предприятий любой организационно-правовой формы нефтяной и газовой промышленности, предприятий других отраслей. В них выпускники будут работать в качестве экономистов или руководителей младшего уровня в разных службах аппарата управления. Особенностью профиля является наличие инженерной составляющей подготовки, что позволяет выпускникам освоить технику и технологию нефтегазовой сферы. Это важно, поскольку на производстве особо ценятся экономисты и управленцы, знающие технику и технологию.

Профиль «Финансовый менеджмент». Выпускники готовятся для финансовых служб крупных и малых производственных, транспортных и сбытовых организаций. Для экономических служб цехов и других подразделений фирм нефтегазовых, энергетических, строительных и других отраслей, для финансово-экономических департаментов органов управления муниципальными образованиями, правительств субъекта федерации. Виды деятельности: организационно-управленческая и информационно-аналитическая в области финансов.

НАПРАВЛЕНИЕ «УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ»

Профиль «Управление персоналом в организациях». Выпускники готовятся для работы в службах управления персоналом предприятий, учреждений всех форм собственности во всех отраслях народного хозяйства, а также в службах занятости. Основными видами деятельности выпускников в службе управления персоналом является: организаторская, управленческая, правовая, учебно-документационная, психологическая, социальная деятельность. В рамках этих видов деятельности выпускники будут осуществлять разработку концепции кадровой политики и стратегии управления персоналом, кадровое планирование, адаптацию, специализацию, профориентацию и аттестацию персонала, управление занятостью, правовое нормативнометодическое и информационное обеспечение системы управления персоналом, социальное развитие персонала.

НАПРАВЛЕНИЕ «ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ»

Профиль «Муниципальное управление». Областью профессиональной деятельности бакалавров является служебная деятельность на

должностях муниципальной службы (в муниципальных органах власти), на экономико-управленческих должностях муниципальных предприятий и учреждений, в организациях общественного сектора, некоммерческих организациях, научноисследовательских и прочих организациях.

НАПРАВЛЕНИЕ «РЕКЛАМА И СВЯЗИ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ»

Профиль «Реклама и связи с общественностью в коммерческой сфере». Выпускники готовятся для участия в управлении и организации работы рекламных служб и служб по связям с общественностью, для осуществления планирования и контроля за рекламной работой, деятельностью по связям с общественностью, для осуществления мероприятий по повышению имиджа организаций, продвижению товаров и услуг. Выпускники могут быть специалистами служб маркетинга, ПР и рекламы, специалистами по связям с общественностью.

После получения квалификации бакалавра возможно продолжение обучения в магистратуре института по направлениям «Экономика», «Финансы и кредит», «Менеджмент», «Государственное и муниципальное управление», «Управление персоналом».

При кафедрах института действует аспирантура по научным специальностям: экономическая теория; финансы, денежное обращение и кредит; бухгалтерский учёт, статистика; экономика и управление народным хозяйством.

Юрий Кузнецов, директор Института экономики и управления СурГУ

Выпускники нашего вуза востребованы

В структуре Института государства и права функционируют шесть кафедр – кафедра теории и истории государства и права, кафедра государственного и муниципального права, кафедра гражданско-правовых дисциплин и трудового права, кафедра уголовного права и процесса, кафедра политико-правовых дисциплин и кафедра философии.



Институт государства и права осуществляет подготовку студентов по следующим направлениям бакалавриата:

«*Юриспруденция*» (профили подготовки: государственно-правовой, гражданско-правовой, уголовно-правовой), срок обучения – 4 года, форма обучения – очная, заочная;

«*Политология*», срок обучения – 4 года, форма обучения – очная.

Целью бакалавриата по направлениям «Юриспруденция» и «Политология» является развитие у студентов личностных качеств, формирование общекультурных и профессиональных компетенций юриста или политолога.

Возможные места работы по направлению «Юриспруденция» (бакалавpuam):

крупные градообразующие предприятия города и округа; организации, предприятия и учреждения всех форм собственности; правоохранительные органы; адвокатские объединения; государственные и муниципальные органы власти.

Должности, на которые может претендовать выпускник – бакалавр юриспруденции:

юрисконсульт, ведущий специалист, адвокат, дознаватель, следователь, инспектор, начальник правового отдела, секретарь судебного заседания, помощник судьи, помощник прокурора.

Возможные места работы по направлению «Юриспруденция» (магистратура):

ООО «Газпром перерботка», ООО «Газпром трансгаз Сургут», ОАО «Тюменьэнерго», ОАО «Сургутнефтегаз», ЗАО «Сургутнефтегазбанк», ЗАО «Сибирьгазбанк», ОАО «Ханты-Мансийский

банк», ОАО «Сбербанк», ОАО «Авиакомпания ЮТэйр», Сургутский городской суд, Сургутский районный суд, Управление внутренних дел по Сургуту, Управление внутренних дел по Сургутскому району, Прокуратура Сургута, Прокуратура Сургутского района, Следственный комитет РФ по ХМАО – Югре, ФСКН по Сургуту, Налоговая инспекция Сургута, адвокатские объединения по Сургуту и Сургутскому району, другие предприятия и организации различных форм собственности.

Возможные места работы по направлению «Политология»:

академические и научно-исследовательские организации, связанные с политологический проблематикой, в качестве научных сотрудников, способных к участию в коллективных исследовательских проектах:

научно-исследовательские подразделения учреждений высшего профессионального образования; редакции СМИ, в качестве журналистов, освещающих политическую жизнь; структурные подразделения государственных и муниципальных органов власти – администрация Сургутского района, администрации других муниципальных образований ХМАО – Югры, аппараты дум муници-

пальных образований ХМАО – Югры; аппараты политических партий (региональные отделения);

коммерческие и общественные организации, осуществляющие проектную (консалтинговую, консультативную, исследовательскую и аналитические отделы градообразующих предприятий (ОАО «Сургутнефтегаз», ООО «Газпром трансгаз Сургут», ООО «Газпром переработка», ОАО «Тюменьэнерго»), а также информационную деятельность в сфере политики, в качестве сотрудников, способных к участию в разработке и осуществлении реализуемых данными структурами решений.

Должности, на которые может претендовать выпускник-политолог:

научный сотрудник, специалист муниципальных органов власти, журналист, политтехнолог, руководитель среднего и старшего звена.

По окончании бакалавриата возможно обучение в магистратуре по направлению «Юриспруденция» по следующим программам подготовки: «Правоохранительная и адвокатская деятельность» (очная и заочная форма); «Юридическая служба. Организационно-управленческая деятельность» (очная и заочная форма); «Государственная и муниципальная служба: правовое обеспечение» (только очное обучение); «Политико-правовое обеспечение деятельности органов публичной власти» (только заочная форма обучения), срок обучения – 2 года.

Должности, на которые может претендовать выпускник – магистр юриспруденции:

выпускник готовится к деятельности в государственных и общественных организациях, предприятиях, учреждениях, а именно: следователь следственного комитета РФ, системы МВД РФ, ФСБ РФ, ФСКН РФ; дознаватель органов внутренних дел и других органов дознания; помощник прокурора; прокурор; помощник судья суда общей юрисдикции; адвокат; другие государственные должности, связанные с защитой прав участников правоотношений; юрисконсульт организаций, предприятий, учреждений, связанных с защитой прав и свобод участников правоотношений.

Владимир Черушев, директор Института государства и права СурГУ

Быть врачом – благородная миссия



е секрет, что потребность в специалистах с высшим медицинским образованием в современном мире только возрастает. Врач – поистине благородная профессия, которая даёт человеку осознание особой важности его миссии – охранять и беречь здоровье людей. Она приносит не только уважение и признание окружающих, но и обеспечивает человека стабильной и высокооплачиваемой работой.

Решением Учёного совета Сургутского государственного университета в 1994 году был организован медико-биологический факультет, который в последующем преобразовали в медицинский факультет, а с 2007 года – в Медицинский институт.

В институте ведётся подготовка специалистов по направлению «Здравоохранение», специальностям: «Лечебное дело» с присвоением квалификации «Врач общей практики», «Педиатрия» с присвоением квалификации «Врач – педиатр общей практики», «Стоматология» с присвоением квалификации «Врач – стоматолог общей практики».

Зачисление в институт производится по итогам конкурсного отбора по результатам ЕГЭ по химии, биологии и русскому языку, а также по результатам профессионального испытания. Набор абитуриентов на указанные специальности производится раздельно.

Занятия со студентами проводят высококвалифицированные преподаватели, среди которых 34 доктора и 56 кандидатов наук. Учебный процесс проходит на клинических базах 18 городских и окружных медицинских учреждений. Срок обучения по специальностям составляет 6 лет. Обучение студентов проводится в соответствии с государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования третьего поколения. Программа включает цикл гуманитарных и социально-экономических дисциплин, циклы естественнонаучных и профессиональных дисциплин. Полученные знания студенты закрепляют во время учебной и учебно-производственной практик в качестве помощников младшего медицинского персонала, помощников медицинской палатной сестры, помощников медицинской процедурной сестры и помощников врача стационара и поликлиники.

Важное значение в Медицинском институте уделяется внеучебной работе. Свои творческие возможности студенты развивают, участвуя в работе коллективов художественной самодеятельности и социальных акциях: «День борьбы со СПИДом», «День борьбы с курением», «День здоровья», «День сердца», «День хорошего настроения».

Обучение в институте заканчивается междисциплинарным государственным экзаменом. При успешной его сдаче выпускнику вручается диплом специалиста об окончании Сургутского государственного университета. Однако для начала трудовой деятельности выпускнику предстоит первичная специализация

в интернатуре (один год обучения) или ординатуре (два года обучения). В Медицинском институте проводится обучение на бюджетной основе по 19 специальностям в интернатуре и 28 – в ординатуре.

Клинические кафедры факультета располагаются на лечебных базах, возможности которых позволяют выполнять как прикладные, так и фундаментальные научные исследования. Сотрудники кафедр и врачи больниц принимают активное участие в проведении научных симпозиумов, съездов, конференций и конгрессов. В нашем институте функционирует аспирантура по 10 научным специальностям. Разрабатывается ряд перспективных научных направлений, объединённых в научную программу «Клинико-патогенетические аспекты охраны здоровья населения Среднего Приобья». Выпускники аспирантуры и соискатели учёной степени кандидата и доктора наук имеют возможность защищать диссертации, не выезжая из Сургута, на базе Медицинского института функционирует диссертационный совет Д.800.005.04 по защите кандидатских и докторских диссертаций по специальностям «Патологическая физиология» и «Педиатрия».

С 2008 года институт выпускает научно-практический журнал «Вестник СурГУ. Медицина», в котором публикуются результаты научных изысканий учёных в области медицины и отражается опыт практических врачей не только из Сургута, но и из других городов России и стран зарубежья. В 2013 году журнал включён в Российскую базу научного цитирования.

Медицинский институт Сургутского государственного университета располагает всеми необходимыми возможностями как для получения качественного высшего медицинского образования на всех трёх его ступенях, так и для развития индивидуальных творческих способностей студентов и профессионального роста после окончания вуза.

Людмила Коваленко, директор Медицинского института СурГУ

Театральное расследование: по следам Нового года

Казалось бы, Новый год уже давно прошёл, закончилось время сказок и волшебства, начались студенческие трудовые будни. А вот и нет! Кафедра режиссуры устроила такое поздравление, благодаря которому чудеса будут жить до наступления следующего Нового года. Что же такого интересного показали начинающие актёры? Об этом мы узнаем из совершенно секретного расследования, в котором принял участие наш специальный агент.

Как стало известно нашему детективу из проверенных источников, 25 декабря режиссура показала кукольный спектакль «Новогодние приключения Колючки». Главной особенностью постановки стало то, что студенты выступали не только в роли кукол – они появлялись передюными зрителями ещё и собственно в качестве актёров. А всё потому, что в этой сказочной истории было две реальности – сказочный мир и мир людей. Переходить из одного мира в другой можно только через Волшебные ворота.

Появились главные герои — учительница школы Непослушания тетушка Злюка и её ученица Колючка. Они наведались сюда не просто так. У Колючки экзамен —

нужно забрать у лесных жителей хорошее настроение. И, может быть, всё удалось бы, если не одно НО. Колючка – по своей натуре добрая девочка, которая не хочет пакостить, а желает попасть на Новогодний праздник. Она ослушивается тетушку Злюку и не только препятствует её плохим намерениям, но и возвращает всё на свои места – раздаёт сказочным героям их хорошее настроение.

Сыщика удивило, что во время спектакля дети не смогли просто сидеть и наблюдать, они активно включались в действие сказки – подсказывали доброй Колючке, путали коварную тетушку Злюку, искренне переживали за Снеговика и, конечно же, были рады Деду Морозу и

Снегурочке. После счастливого финала, когда тетушке Злюке вернули хорошее настроение и она преобразилась в тетушку Доброту, детей ожидала игровая программа: подвижные игры, загадки, зажигание ёлочки, праздничный хоровод вокруг зелёной красавицы, подарки, фотосессия и даже много-много мыльных пузырей.

Под видом одного из родителей детективу удалось раздобыть комментарий от режиссёра спектакля, студентки 5 курса Анны Рекке: «Самый главный показатель, что спектакль удался — это реакция зрителей. Это то, ради чего мы работаем, и это то, ради чего вообще существует театральное искусство. Благодаря совместному творчеству актёров, служб и режиссёрским подсказам преподавателей нашей кафедры мы достигли того, что малыши поверили в сказку. Для них не существовал спектакль как таковой. Для них это была подлинная жизнь».

Наше расследование подошло к концу, агент выполнил свою миссию и даже остался незамеченным.

Маргарита Лебедева



АНОНС МЕРОПРИЯТИЙ ТЕАТРА СурГУ НА МАРТ 2014

1 марта, 19:00	Юмористический концерт Сергея Дроботенко	Билеты в кассе театра
5 марта, 17:00	Конкурс «Краса СурГУ»	Билеты в кассе театра
7 марта, 19:00	Спектакль Питерского театра «За кулисами»	Цена: 600, 800 руб.
8 марта, 19:00	Спектакль Питерского театра «Гость под кроватью»	Цена: 600, 800 руб.
11-13 марта, 18:00	Конкурс «Весна в стиле СурГУ»	Билеты в кассе театра
22 марта, 19:00	Спектакль «Семейная геометрия»	Цена: 300 руб.
23 марта, 12:00, 15:00	Детский спектакль «Тайна третьей планеты»	Цена: 250 руб.
27 марта, 19:00	Концерт Софии Ротару	Билеты в кассе театра

За дополнительной информацией обращаться: касса театра – 76-28-52, администратор – 76-29-13

Учредитель: ГБОУ ВПО «СурГУ ХМАО – Югры».

Адрес редакции: 628412, г. Сургут, пр. Ленина, 1, кабинет 729, тел. (3462) 763-173. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (свидетельство ПИ НФС17-0687 от 16 мая 2007 г.).

Отпечатано в издательском центре СурГУ.

Тираж 1000 экземпляров.

Заказ № П-11.

Главный редактор:

Александр Нененко

Дизайн и вёрстка:

Евгения Воропай

Лит. редактор, корректор:

Галина Курбатова **Фото:** Татьяна Букина